

## ОТЧЕТ ЗА 2023 ГОДИНА

на дейността на НЧ "Васил Левски 1925" село Елшица

Измина още една година и е време за скромен отчет.

Годината започна с отбелязването на Бабинден и 19 февруари-деня на патрона на нашето читалище Васил Левски с табло и витрина с творби за Апостола.Тържествено бе отбелязан и националният празник 3 март. За пореден път Елшица посрещна и своите кукери на площада под искрите на огъня и запалените рукли .Традициите трябва да се пазят и Настоятелството приветства амбицията на младите хора да се самоорганизират ,но е необходим синхрон и взаимно уважение,а не демонстративно неуважение към официалните гости и организаторите.Това е ден за прошка и не бива да допускаме изкривяването на местните обичаи и демонстриране на лично его.

Жадни за празници и веселие хората изпълниха салона и площада на 26 март , когато се проведе емблематичната за Читалището ни "Винария-2023".Празникът беше уважен от Кмета на Панагюрище и много други гости.По традиция в конкурса "Еликсир на боговете"за оценка от професионално жури 48 земеделски стопани взеха участие. Богатата музикално-танцова програма от ЖВГ "Дива "с р-л Силвия Ненкова, народният певец Йордан Николов и ТФ "Гайтан "направиха празникът на виното и песента неповторим.На сцената публиката може да се наслади на професионалистите от ДФА "Пазарджик ". Награди имаше за всички участници, а специалната награда , за пореден път дарена от Вила Устина получи Венцислав Върбанов.Безспорен факт за гордост е огромният жест на фирма Стеми -Нейко Ненков и Петър Бъкличаров дарили отоплителната система . Празникът на селото и Празникът на ловците през изминалата година също бяха проведени на много добро ниво и разнообразиха живота на хората от Елшица. Доброто сътрудничество с ЛРД дава положителни резултати и добър ефект , върху дейността на дружинката и ползи за Читалището.

Женската група "Дива "взе участия в Националния събор за народно творчество на Костандово и получи Диплом за 1 -во място и принос за запазване на бълг.фолклор.Също така достойно се представи и в НФФ "Насред мегдана в Арбанаси "и бе класирана на 2 -ро място за автентичен фолклор и 1-во място за за най-добра запазена автентична носия и наричен ваучер за книги от Издателство Хермес.Всичко това е доказателство, че и в голяма конкуренция самодейците се представят добре. Само поздравления заслужават жените и тяхната ръководителка.

Читалище"Васил Левски 1925"се явява единствения културно-информационен център за селището и се стреми да задоволява потребностите на

населението с художествена литература , достъп до интернет , справки и информационни услуги и най-вече да разнообразява културният живот на всички , чрез формациите към него.

Библиотеката разполага с близо 11750 тома литература , абонирана е за 7 броя печатни издания , има интернет читалня с 3 компютъра . В момента , макар и стари помагат на читателите безплатно да сърфират из глобалния свят. През 2023 година са регистрирани 135 читатели , и е раздадена 2800 тома литература. Когато е възможно доставяме книги и по домовете .

При значителен интерес се проведе срещата-разговор с младия писател Искрен Красимиров и представянето му на книгата "Левски ". Читателите проявяват все по-голям интерес към новите имена от българските писатели и търсят техни произведения. В пенсионерският клуб се проведе и втора творческа среща този път с краеведа Стоян Влахов. Хубавото е , че доста от посетителите си купиха книгата за Левски-над 20 човека , а това говори , че нашите хора искат нова и интересна информация.

Благодарение на разбирането и съдействието на Общинското ръководство със спечелените на проектен принцип 5000 лева успяхме да извършим участията на самодейците, паметната плоча за Васил Левски-нашия патрон, да закупим пафти и престилки за жените от група "Дива " и част от разхода по Винарията. Реализира се фото -изложба "С полъха на миналото " от събрани стари снимки от хората и се получи интересна ретроспекция. Читалищното ръководство се опитва да привлича хора от всякакъв вид професии и бизнес , за помощ при реализацията на различни мероприятия. Това дължим преди всичко на председателката и нейното семейство.

Специално искам да отбележа активността на младото семейство Надежда и Константин Кукови , на които дължим прекрасния коледен декор за тържеството на светлия християнски празник.

Към читалището съществува ЖВГ "Дива" с р-л Силвия Ненкова

ТФ "Елша " не ренетира , заради пандемията , а и малкото участници, но дано скоро възстанови ренетиците си.

- Театралната група в момента е в застои, но с намерение да започне работа..

Продължихме традицията и тази година да зарадваме с подаръци всички деца на Коледното парти и календари за възрастните и читалищните членове.

Читалището е в добри отношения с Градска библиотека, РБ "Н. Фурнаджиев ", Историческият музей, МИГ "ПСЛ" и естествено Община Панагюрище.

Достъпът до безплатен интернет , устните и писмени електронни справки са факт , раздадената литература радват и осмислят труда на читалищния персонал и защитават тезата за единствено културно- информационно средище в селото . Добър показател за активността на ЧН, устойчивостта на добрите практики и опазването на културното ни наследство са целите и през настоящата година.

Изготвил : Г. Томева    Председател: Б. НЕНКОВА